
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL  30 NOVEMBRE SETTEMBRE 2020 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 30 NOVEMBRE 2020 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le
modalità straordinarie consentite dall’art.73 del D.L. n. 18 del 17.03.2020 convertito nella Legge n.
27 del 24 aprile 2020.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: Malvisi Davide, Amigoni Franco, Bariggi Maria Pia, Boselli
Stefano, Frangipane Alessia.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano presenti in aula n.  consiglieri: 

Presenti n. 15 consiglieri:

MASSARI ANDREA
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
TOSCANI CARLO
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 

Assenti n. 2  consiglieri:
SPELGATTI OMAR
POLLASTRI LUCA
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O. D.G. SEDUTA DEL 20  NOVEMBRE 2020 ORE  18,30

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 30673 DEL 2 settembre 2020, AVENTE AD OGGETTO "MO-
ZIONE: EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19 - RICONOSCIMENTO ECONOMI-
CO AGLI OPERATORI DELL’OSPEDALE DI VAIO E DELLE RESIDENZE PER ANZIANI DI
FIDENZA", PRESENTATA DI GRUPPI CONSILIARI GRUPPO MISTO E CAMBIAMO CON
TOTI. (Relatore Consigliere Pollastri).

5) REGOLAMENTO IMPOSTA DI SOGGIORNO. MODIFICAZIONI. (Relatore Sindaco).

6) RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 191 DEL 08 OTTO-
BRE 2020  “L.R.  N.  24/2001  E  S.M.I.  PROGRAMMA REGIONALE DENOMINATO  "PRO-
GRAMMA STRAORDINARIO 2020-2022 - RECUPERO ED ASSEGNAZIONE DI ALLOGGI
ERP". CONTRIBUTO CONCESSO DALLA REGIONE. VARIAZIONE URGENTE DEL BILAN-
CIO DI PREVISIONE, AI SENSI DELL’ART. 175, COMMA 4, DEL D.LGS. 267/2000.” (Relatore
Sindaco).

7)  VARIAZIONE  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2020-2022  (ART.  175,
COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000) E VARIAZIONE AL DUP 2020-2024. APPROVAZIONE.
(Relatore Sindaco).

8) CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI FIDENZA E L’ASSOCIAZIONE EUROPEA DELLE
VIE FRANCIGENE. ANNUALITA' 2021-2023. (Relatore Assessore Barigggi).

9)  CONVENZIONE  PER  L’ATTUAZIONE  DI  UN  PROGETTO  DISTRETTUALE  DI
FORMAZIONE  DEGLI  OPERATORI  DEI  SERVIZI  EDUCATIVI  E  SCOLASTICI  RIVOLTI
ALL'INFANZIA – APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Boselli).
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Punto n. 1: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Nessuna 

Punto n. 2- COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA 
Il Sindaco riferisce sui dati della pandemia per quanto concerne la provincia di Parma. Non ci sono
fidentini in terapia intensiva. 

Ore 18:47 
Punto n. 3 – INTERROGAZIONI 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA,  PROTOCOLLO N.  38323 DEL 26 OTTOBRE
2020,  AVENTE AD OGGETTO "ILLUMINAZIONE PIAZZA REPUBBLICA”,  PRESENTATA
DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI” (Allegato n. 1)
Il Presidente procede all'illustrazione come richiesto dal consigliere Comerci.
Risponde l'Assessore Davide Malvisi con documento agli atti(Allegato n. 2).
Il Consigliere si dichiara non soddisfatto.

Entra il consigliere Luca Pollastri.
Presenti n. 16 consiglieri. 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 41454 DEL 16 NOVEMBRE
2020,  AVENTE  AD  OGGETTO  "PIAZZA  GRANDI”,  PRESENTATA  DAL  GRUPPO
CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI” (Allegato n. 3)
Il Presidente procede all'illustrazione come richiesto dal consigliere Comerci.
Risponde l'Assessore Davide Malvisi con documento agli atti (Allegato n. 4).
Il Consigliere si dichiara soddisfatto.

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 41557 DEL 16 NOVEMBRE,
AVENTE  AD  OGGETTO  “INTERROGAZIONE  SUI  SERVIZI  PUNTO  AMICO  E  UFFICI
COMUNALI  NEL  CONTESTO  DELL’EMERGENZA  EPIDEMIOLOGICA  COVID-19”,
PRESENTATA DAL GRUPPO LEGA SALVINI PREMIER (Allegato n. 5)
Il Presidente dà la parola al Consigliere Samantha Parri per l'illustrazione.
Risponde il Sindaco, con documenti agli atti (Allegato n. 6, 6-A e 6-B).
Il Consigliere si dichiara parzialmente soddisfatta.

Alle ore 19:10 il Presidente dichiara aperto il seguente punto all'Odg:

Punto n.  4  -  MOZIONE, PROTOCOLLO N. 30673 DEL 2 settembre 2020, AVENTE AD
OGGETTO  "MOZIONE:  EMERGENZA  EPIDEMIOLOGICA  DA  COVID-19  -
RICONOSCIMENTO ECONOMICO AGLI OPERATORI DELL’OSPEDALE DI VAIO E
DELLE  RESIDENZE  PER  ANZIANI  DI  FIDENZA",  PRESENTATA  DI  GRUPPI
CONSILIARI  GRUPPO  MISTO  E  CAMBIAMO  CON  TOTI.  (Relatore  Consigliere
Pollastri).
Il  Presidente  dispone la  discussione  del  punto e  dà  la  parola  al  Consigliere  Luca  Pollastri  per
l'illustrazione. 
Il Presidente dà lettura del parere tecnico. 
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
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- il consigliere Carlo Toscani, che propone emendamenti;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Davide Rastelli;
- il consigliere Giuseppe Comerci;
- il consigliere Samantha Parri, che a anticipa voto favorevole

Dichiarazioni di voto: in seder di dichiarazione di voto, il consigliere Giuseppe Comerci chiede il
ritiro e di rivederla in commissione.

La  Presidente  pone  in  votazione  l'emendamento,  che  viene  approvato  con  votazione  palese,
singolarmente espressa, astenuti 3 (Gian Franco Uni, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri), con 13
favorevoli  (Andrea Massari,  Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,
Rita Sartori, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli,
Samantha Parri, Andrea Cabassa), presenti e votanti n. 16 Consiglieri.

La Presidente pone in votazione la mozione, così come emendata:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 16 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli,
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Gian Franco Uni, Giuseppe Comerci,  Luca Pollastri);
Contrari: nessuno.
Mozione approvata, così come emendata.

Alle ore 19:40 il Presidente dichiara chiuso il punto. 

Punto n. 5 - REGOLAMENTO IMPOSTA DI SOGGIORNO. MODIFICAZIONI. (Relatore
Sindaco).
ll Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
nessuno
Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Andrea Cabassa, che anticipa esprime voto favorevole;
- del consigliere Marco Tedeschi, che anticipa esprime voto favorevole;
- del consigliere Andrea Scarabelli, che anticipa esprime voto favorevole;
- del consigliere Giuseppe Comerci, che anticipa voto contrario.

La Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri);
Favorevoli: 13 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli,
Samantha Parri, Andrea Cabassa);
Contrari: 1 (Giuseppe Comerci).
Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri);
Favorevoli: 13 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli,
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Samantha Parri, Andrea Cabassa);
Contrari: 1 (Giuseppe Comerci).
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 6 - RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 191
DEL  08  OTTOBRE  2020  “L.R.  N.  24/2001  E  S.M.I.  PROGRAMMA  REGIONALE
DENOMINATO  "PROGRAMMA  STRAORDINARIO  2020-2022  -  RECUPERO  ED
ASSEGNAZIONE DI ALLOGGI ERP". CONTRIBUTO CONCESSO DALLA REGIONE.
VARIAZIONE URGENTE DEL BILANCIO DI PREVISIONE, AI SENSI DELL’ART. 175,
COMMA 4, DEL D.LGS. 267/2000.” (Relatore Sindaco).
ll Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Andrea Scarabelli, che anticipa voto favorevole.

Dichiarazioni di voto: nessuno

La Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: 3 (Gian Franco Uni, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Favorevoli: 13 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli,
Samantha Parri, Andrea Cabassa);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

Punto n.  7  -  VARIAZIONE AL BILANCIO DI  PREVISIONE FINANZIARIO 2020-2022
(ART.  175,  COMMA 2,  DEL D.LGS.  N.  267/2000)  E  VARIAZIONE AL DUP 2020-2024.
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
ll Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Giuseppe Comerci chiede al Segretario se può votare a favore solo per alcuni punti;
- il consigliere Gian Franco Uni pone quesito al Presidente e al Segretario;
Interviene il responsabile dei Servizi Finanziari per rispondere al quesito.
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Gian FrancoUni.
Risponde alle domande tecniche dei consiglieri il responsabile dei Servizi Finanziari.
Interviene il Sindaco;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
Interviene il dirigente arch. Alberto Gilioli per rispondere a quesiti dei consiglieri;
- il consigliere Andrea Cabassa;
- il consigliere Marco Tedeschi;
- il consigliere Marco Gallicani;
Interviene il vice Sindaco Davide Malvisi;
- il consigliere Andrea Scarabelli.

Dichiarazioni di voto:

5



-  del  consigliere  Giuseppe  Comerci,  che  anticipa  astensione  per  tutto  ciò  che  concerne
all'emergenza virus;
- del consigliere Samantha Parri, che concorda col consigliere Andrea Scarabelli ed esprime voto
contrario;
- del consigliere Davide Rastelli;
- del consigliere Gian Franco Uni.

La Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:
Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: 6 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa,  Luca Pollastri,
Giuseppe Comerci).
Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,
Rita Sartori, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: 6 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa,  Luca Pollastri,
Giuseppe Comerci).
Immediata eseguibilità approvata.

Esce il Consigliere Fabio Dotti.
Presenti n. 15 Consiglieri.

Punto  n.  8  -  CONVENZIONE  TRA IL COMUNE  DI  FIDENZA E  L’ASSOCIAZIONE
EUROPEA  DELLE  VIE  FRANCIGENE.  ANNUALITA'  2021-2023.  (Relatore  Assessore
Bariggi).
ll Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Maria Pia Bariggi per
l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Luca Pollastri;
- il consigliere Samantha Parri, che anticipa voto favorevole;
- il consigliere Andrea Scarabelli, che anticipa voto favorevole;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere Giuseppe Comerci, che anticipa voto favorevole;
- il consigliere Paola Serventi, che anticipa voto favorevole;
- il consigliere Marco Tedeschi, che dichiara che non parteciperà al voto.

Dichiarazioni di voto: nessuna.

La Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:

Presenti n. 15 consiglieri: votanti 14, perché il Consigliere Marco Tedeschi ha dichiarato di non
partecipare al voto.
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Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 14 (Andrea Massari, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Paola Serventi,
Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha
Parri, Andrea Cabassa,  Luca Pollastri, Giuseppe Comerci).
Contrari: nessuno;
Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 14 (Andrea Massari, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Paola Serventi,
Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha
Parri, Andrea Cabassa,  Luca Pollastri, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata 

Punto n. 9 - CONVENZIONE PER L’ATTUAZIONE DI UN PROGETTO DISTRETTUALE
DI  FORMAZIONE  DEGLI  OPERATORI  DEI  SERVIZI  EDUCATIVI  E  SCOLASTICI
RIVOLTI ALL'INFANZIA – APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Boselli).
ll  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'Assessore  Stefano Boselli  per
l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Federica Busani;
- il consigliere Samantha Parri, che anticipa voto favorevole;
- il consigliere Gian Franco Uni, che anticipa voto favorevole.

Dichiarazioni di voto: nessuna.

La Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione:
Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco
Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata 

Alle ore  22:00 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

7



Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso pubblica sul
sito dell'Ente.
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